

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 138 (7816).

Суббота, 13 июня 1953 г.

Год издания XXXII
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ (1 стр.).
ЗАГОТОВИТЬ ОБИЛЬНЫЕ ЗАПАСЫ КОРМОВ ДЛЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА (1 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Л. Вьюнов — Год учебы комму-
нистов села. Ф. Скунин — Наши итоги (2 стр.).
Г. Навасардяц — Потерянные миллионы (2 стр.).
Л. Бондарь — Новаторы делятся опытом (2 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. П. Можный — Жестящик
Иван Субботин. А. Стефаненко — В стороне от важного
дела (2 стр.).
В. Оленева — Цех здоровья (2 стр.).

НАСТОЯЧИВО ВНЕДРЯТЬ НОВУЮ ТЕХНИКУ И ПЕ-
РЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА. Н. Воробьев — Наш опыт
комплексной организации труда. И. Леваков — Все шахтеры
перевыполняют нормы. А. Барнов — За новые трудовые
успехи (3 стр.).
И. Балбилов — На деле поддерживают все новое, передо-
вое (3 стр.).
ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ. И. Артемов —
Что такое план создания федерации Центральной Африки
(4 стр.).
События в Коре (4 стр.).
На Всемирном конгрессе женщин (4 стр.).
Правительственный кризис во Франции (4 стр.).

Улучшать партийно-политическую работу на стройках

ВЕЩКА и повседневная забота Коммунистической партии и Советского правительства о расширении строительства жилья и культурно-бытовых объектов для трудящихся, о максимальном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

На строительство жилья, на сооружение школ, детских и медицинских учреждений, клубов, столовых и магазинов в Кузбассе, как и в других областях нашей страны, с каждым годом ассигнуются все более значительные денежные и материальные средства. Строительные организации ежедневно пополняются кадрами квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Стройки оснащаются новейшими механизмами и оборудованием.

Только в 1953 году по линии государственного строительства в Кузбассе должно быть дано в эксплуатацию 338 тысяч квадратных метров жилья и 109 объектов культурно-бытового назначения, в том числе 17 школ, 37 детских садов и яслей, 15 медицинских учреждений, 11 магазинов и столовых, 10 бань, 8 клубов, 5 хлебопекарен и т. д.

Успешно выполнять план строительства жилья и культурно-бытовых объектов 1953 года, строить быстро, доброту и с наименьшими затратами государственных средств — такова задача всех строительных организаций Кузбасса. Решению этой важнейшей задачи должна быть подчинена вся работа партийных организаций на стройках и предприятиях промышленности местных строительных материалов.

Итоги пяти месяцев текущего года показывают, что всюду, где партийные организации строго умело контролируют ход строительства жилья и культурно-бытовых объектов, широко развертывают политическую работу, — планы строительства не только выполняются, но и значительно перевыполняются.

За последние месяцы, активно включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов строительства, заметно улучшилась работа коллектив строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой». По инициативе коммунистов в строительном управлении было принято повышенные обязательства по улучшению качественных показателей в работе. Обком партии одобрил почти коллектива и предложил горком и райком КПСС, хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям строительных трестов, управлений и участков поддержать патристическое начинание.

Возглавляемые партийными организациями, успешно справляются с выполнением государственных заданий по жилищному строительству коллективы строительного треста «Беловуголь», строительного управления № 6 треста «Молотовуголь», строительного управления № 5 треста «Кагановичуголь» и другие.

В то же время многие строительные организации нашего бассейна все еще продолжают отставать в выполнении плана строительства жилья и культурно-бытовых объектов. К числу таких организаций относятся: строительные управления № 1 треста «Проктопескшахтострой», № 4 треста «Проктопескшуголь», № 2 треста «Сталиншуголь», Тресты «Кузнецкшахтострой», «Кемеровшахтострой» и «Кузнецкшахтострой» в этом году так же не удовлетворительно осваивают средства, отпущенные на жилищное и культурно-бытовое строительство.

Одной из серьезных причин неудовлетворительной работы ряда строительных организаций по выполнению плана строительства является низкий уровень партийно-политической работы на стройках. Партийные организации строительных управлений пока еще слабо мобилизуют строителей на успешное выполнение и перевыполнение планов строительства. Они не уделяют необходимого внимания осуществ-

лению на стройках комплексной механизации производственных процессов, широкому внедрению передового опыта строителей, улучшению использования рабочей силы.

О какой мобилизации коллективов на успешное выполнение планов может идти речь в тех строительных управлениях и предприятиях, где секретари первичных партийных организаций не обеспечивают даже регулярного проведения партийных собраний? Месяцными не проводятся партийные собрания в партийных организациях кирпичного завода № 4, деревообделочного комбината треста «Проктопескшахтострой», ремонтно-прокатной базы в гор. Проктопеске и в некоторых партийных организациях строителей г. Ленинска-Кузнецкого.

В строительных управлениях № 2 треста «Сталиншуголь», № 1 треста «Проктопескшахтострой», Шугольском строуправлении треста «Кузнецкшахтострой» многие рабочие не охвачены социалистическим соревнованием. Итоги выполнения социалистических обязательств по участкам и бригадам здесь подводятся нерегулярно. Наглядная агитация на этих и многих других стройках не отражает конкретных задач, стоящих перед строителями, слабо популяризирует достижения новаторов производства.

Для успешного выполнения планов жилищного и культурно-бытового строительства необходимо партийно-политическую работу на всех стройках, на всех предприятиях промышленности строительных материалов поднять до уровня задач, стоящих перед строителями в свете решений XIX съезда партии.

Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый коммунист на стройке был активным организатором борьбы за выполнение плана строительства и повышение качественных показателей в своем управлении, на участке, в бригаде. Важно обеспечить регулярное проведение партийных собраний во всех первичных организациях строителей, всемерно поднимать роль самокритики и критики снизу, воспитывать строителей в духе высокой ответственности за порученное дело.

Партийные организации строителей должны решительно оживить работу агитколлективов. Характерно, что даже среди коллектива стройуправления № 4 треста «Сталинскпромстрой», выступившего инициатором ценного начинания, разнотельная работа далека от желаемого уровня. Для ведения массово-политической работы среди строителей необходимо привлечь широкий круг коммунистов и беспартийного актива, осуществлять повседневный контроль за работой каждого агитатора, добиваться того, чтобы политическая агитация среди строителей была тесно связана с практическими задачами.

Неотложная задача партийных организаций — вовлечь всех строителей в широкое социалистическое соревнование за выполнение государственных заданий, за улучшение качественных показателей в работе строек. Горкомы и райкомы КПСС призваны всемерно помогать в этом партийным организациям строителей, пристально анализировать их деятельность, улучшать инструктирование низовых партийных руководителей на стройках. Надо добиться успешного выполнения мероприятий по улучшению работы строителей, которые были намечены на прошедших в мае пленумах партийных комитетов и собраниях партийного актива строительных организаций.

Партийные организации строек стоят на боевом участке народного хозяйства. Долг каждой из них — не прерывать улучшать партийно-организационную и партийно-политическую работу, стать подлинными организаторами быстрого, высококачественного, дешевого строительства жилья и культурно-бытовых объектов, безусловного выполнения в срок заданий пятой пятилетки.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

СТАЛИНО, 11 июня. (ТАСС). Коллективы передовых угольных трестов, шахт и обогатительных фабрик Сталинской области обратились ко всем донецким горнякам с призывом развернуть соревнование за достойную встречу Дня шахтера. В своем письме они приняли новые, повышенные обязательства.

Десятки шехолов сверхпланового угля, добытого с начала года, — на счету горняков треста «Зуевантрацит». Ко Дню шахтера коллектив передового треста решил добиться систематического циклования 25 вал и перевести на цикличный график еще 25 бабел подготавливаемых выработок. Комбайнами здесь будет добываться 62 процента всего угля. Осуществление этих мероприятий позволит горнякам Зуевки выдать ко Дню шахтера десятки тысяч тонн топлива дополнительно к заданию и сэкономить за счет снижения себестоимости угля не менее миллиона рублей.

Новые обязательства приняли также коллективы других трестов и предприятий. Бюро Сталинского обкома КП Украины одобрило патристическую инициативу горняков.

Соревнование горняков Донбасса и Кузбасса

Много лет соревнуются между собой шахтеры Донецкого и Кузнецкого бассейнов. Они упорно добиваются высокой производительности труда, лучшего использования техники.

Недавно делегация горняков Кузбасса, приехавшая в Донбасс, привезла письмо, в котором кузнецкие шахтеры предлагали продолжить традиционное социалистическое соревнование на 1953 год.

11 июня возвращающаяся из Донбасса делегация горняков была принята в Министерстве угольной промышленности и в Центральном комитете профсоюза. Члены делегации сообщили, что шахтеры Донбасса горячо поддержали их предложение заключить новый социалистический договор и приняли повышенные обязательства. Горняки Донбасса и Кузбасса решили ко Дню шахтера, 30 августа, добыть сверх плана сотни тысяч тонн угля, сбереж много средств, повысить производительность труда. (ТАСС).

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

По сообщениям корреспондентов ТАСС



Коллектив передового столичного предприятия «Калибр» превратил территорию завода в цветущий сад. На площади 27 гектаров здесь высажено 15 тысяч деревьев, 40 тысяч кустарников и 350 тысяч цветов. Ежегодно число деревьев, кустарников и многолетних цветов увеличивается. НА СНИМКЕ: одна из аллей заводского сада. Фотохроника ТАСС.

К 250-ЛЕТИЮ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ЛЕНИНГРАД. Состоялось объединенное заседание ученых советов Библиотеки Академии наук СССР, Публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина и Библиотечного института имени Крупской, посвященное 250-летию отечественной технической литературы.

С докладом о возникновении отечественной технической литературы выступил доктор технических наук, лауреат Сталинской премии В. В. Данилевский.

В 1703 году в Москве вышла «Арифметика» Л. Магницкого. Она написана для обучения всему тому, что «в гражданстве к делам есть потребно», а также для решения практических проблем. На «Арифметике» Л. Магницкого учились поколения русских людей.

К 250-летию отечественной технической литературы в Публичной библиотеке развернута большая выставка.

МОЛОДОСТЬ ГОРОДА

УЖГОРОД. С крепостных стен Ужгородского замка открывается красивая панорама на зеленый город. Десятки новых скверов и цветников украсили его площади.

За советские годы Ужгород стал промышленным центром. Здесь построен крупный фанерно-мебельный комбинат, открылись несколько мебельных предприятий, фабрика модельной обуви, керамический завод, пищевые комбинаты; механизированы кирпичные заводы.

В июне исполняется восьмая годовщина со дня воссоединения Закарпатья с Советской Украиной. Закарпатский краеведческий музей, Дом народного творчества, рабочие клубы посвящают этой дате выставки, фотомонтажи. Большой раздел в них занимают культурные преобразования в городе. Несколько выпускников специальности сделали открытия здесь Государственного университета и учительский институт. На берегу Ужа сомкнулись кроны деревьев в ботаническом саду, заложеном в год освобождения Закарпатья от иноземных захватчиков.

Вдоль реки протянулось полотно Малой Закарпатской железной дороги, областной театр. Дом народного творчества, филармония, парк культуры и отдыха, картинная галерея.

ГАЗИФИКАЦИЯ ГОРОДОВ ДОНБАССА

СТАЛИНО. В городах и шахтерских поселках области ведутся большие работы по газификации и теплофикации жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

Заканчивается прокладка газовых труб в Сталино-Заводском районе города Сталино, где в ближайшее время газ будет подведен к 400 квартир металлургов. В центре начинается строительство нового газопровода. До конца года количество газифицированных квартир возрастет до четырех с половиной тысяч.

БУФЕТЫ ПОЛУФАБРИКАТОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

КИЕВ. Закончилась дневная смена. Многие рабочие 4-й обувной фабрики направляются в столовую. Здесь девушки в белых халатах в соответствии с предвзятными заказами быстро отпускают пришедшим приготовленные полуфабрикаты — котлеты, рагу, бифштексы с разнообразными гарниром.

Производство полуфабрикатов организовано по инициативе рабочих.

Буфеты полуфабрикатов организованы также в столовых заводов «Укркабель», имени Горького и других предприятий города.

Срок ремонта печи сокращен

ЗЛАТОВОУС. Уборка шлака — трудоемкая работа в мартеновских цехах. При капитальном ремонте печей на эту операцию затрачивается шесть-семь смен.

Группа специалистов Златоустовского металлургического завода под руководством инженера лауреата Сталинской премии Павла Черепанова полгода назад разработала проект механизации уборки шлака. В основу были положены чертежи и схемы, полученные в порядке обмена опытом с Таганрогского металлургического завода. Внес ряд усовершенствований, инженеры изготовили выдвигную

металлическую подиуну в виде тележки и установили ее на одной из мартеновских печей.

Несколько дней назад эта печь была остановлена на капитальный ремонт. Состоялось первое испытание механизированного способа уборки шлака. Результаты превзошли ожидания: громадная глыба шлака извлечена за 1 час 15 минут, что в несколько десятков раз быстрее, чем это делалось раньше. При этом стенки и свод шлаковика остались невредимы.

Богатый урожай в садах Грузии

ТБИЛИСИ. В плодовых садах и ягодниках Грузии начался массовый сбор черешни и земляники. Ежедневно колхозы вывозят в города для продажи населению большое количество крупноплодной душистой земляники и раннеспелой черешни.

Начали заготовку ягод и плодов консервных заводов. Самгредский консервный за-

вод уже приступил к варке варенья и джема.

Урожай в этом году обильный. В садах ряда районов снимают по пять — шесть тонн черешни с гектара.

Через несколько дней начнется сбор абрикосов и ранних сортов персиков, груш, яблок.

Квартет колхозных вокалистов

КАМЕНЕЦ, Брестской области. Вечером, как только затихает гул машин, на полях колхоза «Новый путь», в деревне Любачи далеко разносятся звонкие песни. Задумчивые белорусские напевы сменяются бойкими частушками. Их поет квартет колхозников Коноваловых.

Исполнением народных песен колхозные вокалисты известны далеко за пределами района. Все четверо участников хора

являются членами одной семьи. Руководит квартетом глава семьи — 48-летний К. А. Коновалов. Самой молодой певице, его дочери Надежде, неюгнем «более двадцати лет. Вместе с нею в квартете выступают сестры Мария и Александра.

Часто квартет выступает перед своими односельчанами. В его репертуаре более пятидесяти белорусских, русских и украинских народных и современных песен.

ЗАГОТОВИТЬ ОБИЛЬНЫЕ ЗАПАСЫ КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

КУЗДЕЕВСКИЙ РАЙОН

5 июня передовые колхозы района приступили к силосованию кормов для общественного животноводства. Лучшие других работают члены сельхозартели «Денинский путь», «Прогресс», имени Молотова. Они заложили по несколько ям силосной массы.

Серьезную помощь колхозам в сенокосе и силосовании в нынешнем году окажет Кузнецкая машинно-тракторная станция. Силами МТС будет измелчено в колхозах травы не менее 8 тысяч тонн. Сейчас в артелях работает 14 силосорезок, 15 гусеничных тракторов занято на подвозке травы.

На заготовке кормов широко развернулось социалистическое соревнование механизаторов. Тракторная бригада тов. Хорешок вызвала на соцсоревнование бригаду тов. Беларева, занявшую первенство на осеннем севе. Трактористы бригады тов. Хорешок твердо решили завоевать первенство. Они ежедневно на силосовании кормов перевыполняют сменные задания.

Наряду с положительными результатами в работе на заготовке кормов следует отметить, что еще не все колхозы района подготовились к сенокосу и силосованию. Сельхозартели имени Кагановича и «Сибиряк» медлят с началом силосования. Хуже того, они не очистили все ямы и не подготовили сенокосилки к уборке. Мало что делается по разработке планов на период заготовки кормов для общественного животноводства. Эти недостатки в сельхозартелях следует срочно устранить.

ЯШКИНСКИЙ РАЙОН

В социалистическом соревновании с работниками сельского хозяйства Юргинского района труженики Яшкинского района взяли на себя почетные обязательства. Они решили помочь колхозам значительно повысить продуктивность скота.

Большое значение в повышении продуктивности животноводства имеет обеспеченность колхозов кормами. Машинно-тракторные станции и колхозы в нынешнем году более организованно провели подготовку к силосованию и уборке сена. В колхозах в достаточном количестве заготовлено ям и траншей. МТС привела в боевую готовность технику. Сенокосилки, силосорезки и другие машины

отправлены в полевые бригады колхозов.

В июне в большинстве сельхозартели проведенных совещаниях, на которых обсуждены планы работы на период сенокоса. Такие совещания состоялись и в тракторных бригадах.

Колхозы имени Молотова (председатель тов. Кузнецов), «Родина» (председатель тов. Дудкин), имени Мичурина (председатель тов. Старцев) сейчас ведут закладку силоса. В ближайшие дни приступают к заготовке силоса и остальные сельхозартели Яшкинского района.

МТС Яшкинского района в нынешнем году имеют все возможности провести заготовку кормов для общественного животноводства колхозов в самые сжатые сроки.

ТИСУЛЬСКИЙ РАЙОН

Колхозники Тисульского района понимают, что успех заготовки кормов в значительной мере зависит от тщательной подготовки к бесперебойной работе сенокосных машин, инвентаря, от правильной организации труда. Решив досрочно выполнить план заготовки кормов, большинство колхозов района деятельно готовится к выполнению своих обязательств.

Члены сельхозартели «Заря» полностью завершили ремонт сенокосилок и конных граблей. Хорошо поработали при этом кузнецы Комини и Иришенин, плотники Кар и Шибрин. Здесь заканчивается очистка силосных ям и траншей, а также очистка естественных сенокосных угодий, создано

7 бригад для заготовки кормов, разработаны конкретный план проведения закладки силоса, сенокосения и стогования.

Хорошо подготовилась к силосованию и сенокосению сельхозартель «Красный победитель». Здесь решено начать закладку силоса не позднее 15 июня.

В колхозах района предстоит в этом году заложить 22 тысячи тонн силоса. Большую помощь колхозам призваны оказать Тисульские и Баранятская машинно-тракторные станции. Понимая это, механизаторы добросовестно подготовили все тракторные сенокосилки и грабли, силосорезки и т. д. Члены сельхозартели имени Фрунзе успешно подготовились к сенокосу, с 12 июня начали закладку силоса.

НА БЕРЕГУ ЦИМЛЯНСКОГО МОРЯ

НИЖНЕ-ЧИРСКАЯ, Сталинградской области. Пять дней на Цимлянском море продолжался шторм. Волны с шумом набегали на высокий берег. Пароходы и теплоходы не могли пристать к дебаркадерам и укрывались в бухтах.

Наконец море утихло. Трудящиеся станции Нижне-Чирской цыганскими семьями отправились на берег, ставший излюбленным местом отдыха. Рыболовы пришли сюда еще на зорьке и устроились в укромных местах с удочками.

В первой половине дня к пристани Нижне-Чирская подошел пароход «Пушкин». Отдыхающие в Нижне-Чирском доме отдыха рабочие и служащие Сталинграда и области совершали на лодках прогулку вдоль живописного берега. Многие купались, принимали солнечные ванны.

РЕЗЦЫ ТОКАРЕЙ-НОВАТОРОВ

РИГА. На предприятиях Латвии широко распространен новый метод скоростной обработки металла. Токари тт. Дамберг и Смирнов совместно с инженерно-техническими работниками завода разработали новую конструкцию отрезного резца. Это позволило повысить подачу при отрезке деталей с 0,15—0,2 миллиметра до 0,5—0,8 миллиметра. Новый резец в отличие от ранее применявшихся более прост в изготовлении и устойчив в работе. Пользуясь им, тов. Смирнов за смену вместо 200 деталей отрезает 610.

КОНОТОП, Сумской области. На электромеханическом заводе «Красный металлург» оригинальный резец изготвил токарь тов. Малинин. Резцунья кромок его разделена на две части, имеющие разное назначение. Втулки колонковых электросверл, которые прежде обрабатывались двумя резцами — расточным и подрезочным, — тов. Малинин обрабатывает теперь одним универсальным резцом.

МАЛАЯ ТАШКЕНТСКАЯ

ТАШКЕНТ. В тенистом парке раздался гудок паровоза. Среди отдыхающих детворы послышался возглас: «Наш гудит!» Локомотив «УЗ-15-16», убавляя скорость, остановил состав у платформы станции «Солдечная». Довольные путешественники, 33 школьника выскочили из вагонов с надписью «Малая Ташкентская железная дорога».

Детская железная дорога стала любимым местом отдыха ташкентских школьников. Как только открылась дорога, в школах и дворах пионеров были организованы кружки юных железнодорожников. Знком школьники изучали теорию железнодорожного дела. Летом под руководством опытных специалистов они проводят практические занятия — водят поезд, наблюдают за путевым и вагонным хозяйством, управляют движением средствами связи. В кружках юных железнодорожников занимается более 500 учащихся.

Многие воспитанники кружков, окончив школу, участв в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта, в школе паровозных машинистов и других учебных заведениях транспорта.

НА БАЙКАЛЕ

УЛАН-УДЭ, 11 июня в самый северный порт Байкала — Нижне-Ангарск прибыли первые суда. Пассажиров доставил пароход «Комсомолец». Вслед за ним буксирные суда «Коммунизм» и «Вороны» провели караваны барж, груженных промышленным оборудованием, сельскохозяйственными машинами, посевными материалами.

В нынешнем году флот на Байкале пополнился новыми судами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Год учебы коммунистов села

Пропагандистской работой я занимаюсь вот уже пять лет. В нынешнем учебном году руководил кружком повышенного типа по истории КПСС при территориальной партийной организации Байкаимского сельсовета.

Тщательная подготовка к учебе способствовала тому, что занятия в течение всего учебного года проходили организованно.

Для нашего кружка учебным планом было предусмотрено изучение истории КПСС с привлечением произведений классиков марксизма-ленинизма. Это требовало от каждого слушателя повседневной работы над учебной литературой.

Слушатели кружка изучили в этом году шесть глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и предусмотренные учебным планом труды К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии», произведения В. И. Ленина: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», труды И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос», «О диалектическом и историческом материализме», «Коротко о партийных разногласиях».

Кружок собирался раз в неделю, по вторникам. Товарищеские беседы на занятиях и систематическая работа слушателей над учебной литературой позволяла прочно усваивать изучаемый материал.

С января месяца кружок стал работать по новому учебному плану. Слушатели приступили к изучению материалов и решений XIX съезда партии. До конца учебного года они изучили речь И. В. Сталина на заключительном заседании XIX съезда партии, доклад товарища Г. М. Маленкова на XIX съезде партии о работе ЦК ВКП(б), директивы XIX съезда партии по плану пятилетнего плана, Устав КПСС, произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Изучение истории партии, произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также материалов XIX съезда партии мы всегда увязывали с практикой коммунистического строительства в нашей стране, с задачами, стоящими перед партийной организацией села.

Всего за учебный год в кружке проведено 27 занятий вместе с итоговыми. К завершению учебного года слушатели отнеслись со всей серьезностью. Они успели повторить изученное. В связи с подготовкой к итоговым занятиям в партийных организациях были проведены партийные собрания. А райком партии провел с пропагандистами инструктивное совещание. Секретарь РК КПСС тов. Лосев рассказал о задачах пропагандистской ра-

боты в завершающий период учебного года.

Последнее итоговое занятие в кружке состоялось 26 мая. На нем из 18 слушателей отсутствовал лишь один — тов. Догалин. Итоговые занятия показали, что слушатели кружка глубоко разбираются в вопросах изученного за год материала.

Еще до занятий я побеседовал с каждым из слушателей, помог некоторым из них разобраться в вопросах, в которых они затруднялись. Я тщательно просмотрел пройденный материал и составил вопросы по разделам изученных тем.

Учитывая опыт прошлых лет, итоговые занятия решил вести, как обычные занятия, методом беседы, сразу со всем составом кружка.

На занятии я ставил тот или иной вопрос и предлагал слушателям высказаться. Желающих выступить было много. Я старался дать возможность выступить каждому. По одному и тому же вопросу обычно выступали двое—трое.

Свои выступления слушатели увязывали с жизнью села, колхоза, с фактами производственной практики. Так, например, председатель колхоза имени Свердлова тов. Селдов, говоря о задачах сельского хозяйства в пятой пятилетке, рассказывал, что колхоз весной 1953 года благодаря новой сельскохозяйственной технике значительно быстрее и качественнее проделал весенний сев. На 300 гектаров по сравнению с прошлым годом увеличил он посев основной производственной культуры — пшеницы. Новыми дизельными тракторами в мае были вспаханы сотни гектаров ранних паров.

Бухгалтер сельсовета тов. Серяпин, рассказывая о работе Коммунистической партии о повышении материальной и культурного уровня трудящихся СССР, привел цифры, свидетельствующие о росте покупательной способности трудящихся села Байкаим, показывающие улучшение качества и расширение ассортимента товаров в сети потребительских организаций.

Таких примеров можно привести много. Рассказывая о росте культуры в нашей стране и задачах в области народного просвещения, учительница биологии Байкаимской семилетней школы тов. Огнева, например, говорила о началах политического обучения и приводила примеры своей работы на пришкольном участке, где она с учащимися в этом году посадила яблоны, садовую смородину, малину, клевер, тополь.

Активное участие в беседах принимали учителя школы тов. Сергов, зав. госсорторучастком тов. Чернов, агротехник колхоза имени Свердлова тов. Ковалев и другие слушатели.

Систематическое изучение истории нашей партии, ее героического прошлого и великого настоящего учит каждого коммуниста жить и работать во имя светлого будущего всех народов — коммунизма.

Л. ВЬЮНОВ, пропагандист территориальной партийной организации села Байкаим, Ленинск-Кузнецкого района.

Наши итоги

В 1952—1953 учебном году при партийной организации совхоза «Забойщик» работали два кружка по истории КПСС второго года обучения и один кружок повышенного типа. Их слушатели настойчиво изучали материалы и решения XIX съезда партии.

Учебная программа во всех кружках выполнена полностью. Прошли итоговые занятия. Они показали возросший политический уровень коммунистов. Хорошо усвоили программный материал слушатели кружка второго года обучения тт. Коробкин и Рыжова, глубокое знание изученного показали слушатели кружка повышенного типа тт. Горбачев, Суворов, Колыбин и другие.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

- Андреев П. П. «Математические таблицы».
Аподонов В. А. «Геологическое картирование».
Ароновский М. Г. и др. «Чертежное хозяйство в машиностроении».

- Бананов М. и др. «Анализ хозяйственной деятельности предприятий».
Баланшин А. С. «Справочник по эксплуатационным устройствам звукового кино».
Бенедиктов А. А. «Звуковая часть кинопроектора».

Цех здоровья

Днем и ночью на металлургические предприятия страны уходят из железнодорожного цеха Кемеровского коксохимического завода составы, груженные высококачественным коксом. Бахта транспортников-коксохимиков — почтенна и ответственна. И если состав идет строго по графику — значит слаженно потрудились весь цех, все его участки.

Часто, в самый разгар смены, здесь встречаешь молодую женщину в белоснежном халате — врача Маргариту Михайловну Афанасьеву. За цехом, который она обслуживает постоянно, закрепилось название: цех ординатора Афанасьевой.

От взгляда врача не ускользнет ничего. Проходя по цеху, то и дело отвечая на приветствия рабочих, Маргарита Михайловна пристально присматривается к ним. Вот участок, где трудится ее постоянный персонал в прошлом году пациент Шайхутдинов. Цеховой врач задерживается около него. Много рабочих дней провел на больничном грузчик транспортного цеха в минувшем году. Взят рабочий под постоянное наблюдение. Афанасьева заявила начальнику цеха Белому о необходимости перевести Шайхутдинова на более легкую работу. Предложение врача поддержали. Бывший грузчик стал работать десятником. Результаты налицо. На протяжении нескольких месяцев Шайхутдинов ни разу не обращался к врачу, не потерял в этом году ни одного трудового дня. А в диспансерной карте, составленной на

Шайхутдинова, появилась пометка Маргариты Михайловны: в состоянии здоровья наступило значительное улучшение.

Из месяца в месяц изучала Афанасьева специфику работы транспортников. До мелких деталей знакома она теперь с профессиями спецчиков и составителей, стрелочников и десятников, крановщиков и машинистов. Хорошее знание технологий производства помогает врачу безошибочно решать вопросы трудоустройства, выдавать трудовые больничные листы с правом выполнять другую, более легкую работу. В самом деле, если у грузчика заболела рука, то он не может быть использован на выгрузке угля — там приходится иметь дело с лопатой. Но зато он вполне справится с работой грузчика-коксохимиков, где нужно управлять машиной.

...Так называемые профилактические дни, а их у каждого цехового ординатора бывает три на неделю, обычно заполнены до отказа. Регулярно на заводе организуются профилактические медицинские осмотры. Врач проводит в цехах лекции на санитарно-просветительные темы, выступает с популярными статьями в стенной печати, беседует с рабочими о соблюдении личной гигиены, отвечает на вопросы, как уберечь себя от того или иного заболевания.

Интерес рабочих к профилактическим мероприятиям поистине велик. Одна из лучших врачей на заводе, цеховой ординатор Р. Д. Шапошников, рассказывает,



По-стахановски работает бригада плотников стройучастка № 4 Кемеровского треста № 96, руководимая тов. Лушиковым. Занятая на строительстве нового дома для рабочих завода «Карболит», бригада систематически перевыполняет нормы выработки.

НА СНИМКЕ: плотники бригады т. ЛУШИКОВА за работой. Фото П. Костюкова.

Письма в редакцию ЖЕСТЯНИК ИВАН СУББОТИН

На просторном дворе цеха ширпотреба Кузнецкого комбината, в каждом уголке которого работали люди, кипела трудовая жизнь. Из механической, посудоустройной мастерских и большого корпуса листостана доносился непрерывный рокот моторов.

Каждый день проходил здесь Иван Субботин и каждый раз радовался этой трудовой жизни, такой кипучей, такой сплоченной...

Давно, когда еще был в ремесленном училище, он мечтал научиться мастерству жестяного дела. И вот его мечта осуществилась. Окончив ремесленное училище, Субботин перешел в кипучую жизнь коллектива. В первые дни он изготовлял ручки для тазиков, рубил проволоку для дужек к ведрам и изредка работал на прессе: штамповал донышки для ведер. Потом ему доверили закаточный станок. Этот агрегат требовал большой работоспособности, хозяйского отношения к механизму. Сначала этого у Субботина не было. Опытные мастера Максимов и Дербябин помогли молодому металлургу освоить новую профессию. Вскоре он вступил в ряды ВЛКСМ. Комсомольцы словом и делом помогали молодому работнику.

—Присматривайся, Ваня, к мастерам и спрашивай, что непонятно,—говорил комсорг Дюса Семенов.— Ты теперь комсомолец, а это многому обязывает. Неплохо, если ты будешь соревноваться с Гришей Зайцем.

— Но... как соревноваться с Гришей, — смущился Субботин. — Он выполняет полторы нормы, а я... А я кое-как вытаскиваю 100 процентов.

Однако договор был заключен. Шли недели и месяцы. Роста производительности труда у Субботина. Сначала он выполнял производственное задание на 120 процентов, а затем на доске показателей против его фамилии стали появляться цифры 160, 180 процентов.

В стороне от важного дела

Строительство животноводческих помещений в колхозах Чебулинского района в этом году проходит неудовлетворительно, и особенно в зоне Верх-Чебулинской МТС.

Эта станция призвана оказывать помощь обслуживаемым колхозам в подвозе строительных материалов, распиловке леса, рытье котлованов и выкладке фундаментов, а также и механизировать трудоемкие работы в животноводстве. Однако иначе смотрит на это директор станции тов. Насинник.

Он до сего времени никакой помощи в строительстве колхозам не оказал. Техник-строитель при МТС т. Майенгер выполняет различные хозяйственные поручения, а своим прямым делом не занимается.

какую неоценимую помощь врачу в профилактической работе оказывают санитарные посты из рабочих. Один член санпоста следит за чистой банкой для воды. Другому поручено подновлять медикаментами цеховую аптечку. Третий проверяет, соблюдается ли график ремонта цеха, следит за санитарным состоянием рабочих мест. Санитары ответственны вместе с цеховым врачом осуществляют одно большое и почетное дело профилактики.

Во все внутривзводские дела вникает цеховой ординатор. Его часто можно увидеть в кабинете инженера по технике безопасности. Строгое соблюдение правил безопасности, снижение количества случаев производственного травматизма — постоянная забота всех заводских врачей.

В своей работе цеховой врач тесно сотрудничает с промышленным санитарным врачом завода. Совместно обследуют они санитарное состояние цехов, проверяют влажность и температуру в них, как работают вентиляционные установки. Отнажды в цехе контрольно-измерительных приборов при очередном анализе воздуха было обнаружено значительное содержание паров ртути. Это насторожило цехового врача. Нужно было немедленно найти причину, объяснить откуда воздух цеха насыщается вредными парами. Маргарита Михайловна Афанасьева предложила разобрать старый подоконник — на нем раньше было рабочее место. Подозрения врача подтвердились: ртуть, залитая в щели подоконника, скопилась там. Были приняты срочные меры — сместили и побили киричкой. — Воздух в цехе был обезврежен.

— Вот и хорошо, — просматривая итоги работы, говорила Семенова. — А ты говоришь, что трудно будет соревноваться с Гришей.

— Это еще не все, — ответил Субботин. — На этом я останавливаться не намерен.

Слово комсомольца не разошлось с делом. Однажды, проверяя итоги социалистического соревнования, председатель цехового комитета Перцевой сказала:

— Первое место занял Субботин. Повышая свое мастерство, Субботин оказывает большую помощь товарищам. Однажды он пошел к Григорию Зайцу и долго смотрел, как тот работает.

— Вот Гриша Зайц поднял последнюю заготовку, послал ее на тарелку, повернул рукоятку маленького колеса, и тарелка прыгнула, прижала донышко ведра. Несколько оборотов — и ведро готово. Выключив станок, Зайц повернулся к Субботину.

— А чего ты так рано пожаловал? — Решил проверить тебя. Мы же соревнуемся...

— Проверь, да посоветуй, как мне тебя обогнать.

— Обогнать как? Очень просто. Вот у тебя и заготовка кончилась, а до конца смены еще два часа. Ты когда получишь задание на следующий день?

— Утром, — ответил Зайц.

— А ты получишь с вечера, — посоветовал Субботин. — Требуй от заготовителя, чтобы они на весь рабочий день приносили заготовки.

Совет товарища помог. Вскоре на доске показателей против фамилии т. Зайца красовалась цифра — 190 процентов, ниже значилась фамилия Субботина с цифрой 176. Субботин постоял некоторое время, посмотрел на показатели товарища и сказал:

— Мы еще поборемся! Соревнование продолжается!

П. МОЖНЫЙ.

А. СТЕФАНЕНКО.

Потерянные миллионы

С производственно-технической конференции Кузнецкого комбината

Металлурги и горняки Кузнецкого комбината из месяца в месяц наращивают выпуск продукции и уже дали в нынешнем году народному хозяйству тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх плана. Претворяя в жизнь директивы XIX съезда партии, коллективы передовых цехов и рудников ведут настойчивую борьбу за улучшение качественных показателей. Более двух с половиной миллионов рублей сэкономило государство доменщики, около полутора миллионов рублей — мартовские цехи. В целом по комбинату задание по снижению себестоимости сравнительно продукции перевыполнено за четыре месяца на 5 млн. 110 тысяч рублей.

И все же результаты финансово-хозяйственной деятельности комбината не могут быть признаны удовлетворительными. Речь идет, прежде всего, о невыполнении государственного плана по накоплениям, о том что в работе многих цехов и отделов далеко не изжиты случаи расточительного расходования средств.

Поэтому, что вопросы снижения себестоимости металла, повышения рентабельности предприятия глубоко волнуют коллектив. Их обсуждению и была посвящена производственно-техническая конференция, состоявшаяся 8 июня.

С докладом «О путях снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности комбината» выступил заместитель директора Кузнецкого комбината тов. Виниченко. Он рассказал о том, что предприятия горнопроходного управления, литейно-рокатный, коксовый, копровый, железнодорожный и некоторые другие цехи допустили за четыре месяца перерасход сотни тысяч рублей, не справились с заданиями по снижению себестоимости.

На комбинате все еще велики потери от брака, который в ряде прокатных цехов не только не снизился, а возрос по сравнению с прошлым годом.

Кузнецкие металлурги не справились с заданием по производительности труда. Допущено замедление оборачиваемости нормируемых оборотных средств из-за создания сверхнормативных запасов вспомогательных материалов, запасных частей и невыполнения плана реализации готовой продукции.

За четыре месяца комбинат получил более пяти миллионов рублей экономии от сверхпланового снижения себестоимости продукции, но незначительная сумма — около 19 миллионов рублей накоплений. Причины этого кроются, во-первых, в нарушении планового ассортимента реализуемой продукции, главным образом прокатных цехов. Так, комбинат отгрузил сверх плана несколько тысяч тонн железнодорожных рельсов, отпускная цена которых значительно ниже средней отпускной цены готового проката. В то же время он недал большое количество дорогостоящей высококачественной листовой стали. Это привело к неполучению нескольких миллионов рублей накоплений.

Во-вторых, комбинат из-за нечеткой работы, штурмовщины не смог выполнить плана по объему реализации продукции, что также снизило сумму накоплений, например по прокатным цехам более чем на 6 миллионов рублей.

Более трех миллионов рублей убытков понес комбинат на реализации покупных материалов, топлива несением, от непромысленных услуг, на различных перерасчетах с поставщиками. Увеличились по сравнению с прошлым годом и достигли 4 млн. 168 тысяч рублей непроизводительные расходы. Причем половина этих расходов вызвана неритмичной работой комбината.

Дирекция комбината до сих пор не решила вопроса о приведении в соответствие заданий министерства по сортименту и прибылям. Это также приводит к недополучению большой суммы накоплений.

Начальник отдела сбыта комбината тов. Уманец справедливо указывал, что рентабельность работы была бы много выше, если бы цехи выпускали первосортную продукцию и получали оплату за качество. На сотни тысяч рублей ежемесячно уменьшается прибыль только из-за того, что рельсы, например, отгружаются иногда с незакаленными концами, без просверленных отверстий. Больше прибыли мог бы получить комбинат, если бы руководители прокатных цехов заботились об увеличении накоплений и выпускали металл по просьбе заказчика мерной и кратной длины.

В выступлениях главного энергетика

тов. Дульнева, исполняющего обязанности начальника отдела технического контроля тов. Бочурива, начальника производственного отдела тов. Бороудина и других отмечалось, что на комбинате еще слабо ведется борьба с браком, штурмовщиной, перерасходом топлива, электроэнергии, сырья, с недостаточной оперативностью поставленным учетом и отчетностью, что мешает своевременному принятию мер.

Начальник планового отдела комбината тов. Ветринский обратил внимание на такой факт: почти вся сумма сверхплановой экономии от снижения себестоимости получена в марте. Это свидетельствует о том, что на комбинате плохо готовились к выполнению заданий по себестоимости в первые месяцы года. Некоторые руководители стремятся при составлении плановых калькуляций скрыть резервы снижения себестоимости, не учитывая опыта перевозов производства. Отстают и технический отдел с пересмотром ряда расходных коэффициентов в сторону их ужесточения.

О технических и организационных мерах, которые надо осуществить в цехах рельсовых скреплений, чтобы он стал работать безубыточно, говорил начальник участка отдела технического контроля тов. Крамских. Он отметил, что многие предложения, направленные на снижение себестоимости продукции, длительное время не рассматриваются. Мешает борьбе за экономии обывачка на рабочих местах, хотя для ее ликвидации нужно ввести лишь маркировку изделий.

Директор комбината тов. Ермолаев указал на недостатки в деятельности ряда цехов и отделов и остановился на некоторых резервах в путях улучшения качественных показателей работы. Он отметил, что кузнецкие металлурги имеют все возможности не только для выполнения, но и для перевыполнения плановых заданий и своих социалистических обязательств.

На конференции обсуждалась большая и важная проблема — проведение конференции на комбинате готовилось давно. Для организации предварительной работы в коллективах сбора предложений и подбора мероприятий была создана специальная комиссия из 11 секций по основным отраслям производственно-финансовой деятельности, организации труда.

Приходится, однако, констатировать, что далеко не все секции поработали добросовестно, отнеслись с полной ответственностью к порученному делу. Прежде всего, это относится к основным производственным секциям — доменной и коксовой (руководитель тов. Жеребцов) прокатной (руководитель тов. Сорoko), сталеплавильной (руководитель тов. Зотенко). Они мало приложили усилий к тому, чтобы мобилизовать творческую инициативу масс на изыскание новых резервов, сосредоточить внимание всего коллектива на обсуждаемых вопросах. В комиссии они были представлены сырье, необработанные материалы.

Не на высоте задач оказалась и комиссия (председатель тов. Виниченко) по проработке вопросов своевременности работы секций. И не случайно выступившие на конференции отметили неудовлетворительную ее подготовку.

На конференции почти не было жалоб рабочих из основных цехов. Не было слышно голоса стахановцев, мастеров, начальников смен и даже цехов. Совершенно справедливо выступавшие указывали, что в докладе тов. Виниченко больше констатировались недостатки и очень мало говорилось о том, что же намечено сделать для их устранения. Даже по такому большому вопросу, как организация ритмичной работы, не было сказано ничего конкретного, хотя в штурмовщине — одна из причин больших потерь.

Трудно не согласиться и с замечанием тов. Следзюка о том, что на конференции следовало бы не только зачитывать вновь составленные мероприятия, но и сообщать о том, как выполняются ранее намеченные, тем более, что положение с их реализацией обстоит явно неблагоприятно.

Несмотря на эти крупные организационные недостатки, подготовка и проведение конференции все же помогли вскрыть ряд новых резервов повышения рентабельности комбината. Быстро привести эти резервы в действие — такова задача Кузнецких металлургов.

Г. НАВАСАРДЯНЦ, (Спец. корр. «Кузбасса»).

Новаторы делятся опытом

На днях в клубе железнодорожников гор. Белово состоялась производственно-техническая конференция, в работе которой приняли участие рационализаторы, стахановцы, руководящий состав отделения дороги и партийный актив.

О передовых методах труда, применяемых на железнодорожном транспорте нашей страны, достижениях новаторов узда и задачах коллектива сделал доклад главный инженер электродоро ттов. Пашкевич.

Большой интерес у присутствующих вызвало выступление известного машиниста электровоза Томской дороги тов. Сенчука.

— Как только наши бригады, — сказал тов. Сенчук, — разработали специальный график постановки электровоза на периодический осмотр, глубоко продумали технологию осмотра узлов машин, обратили больше внимания на смазку, очистку и продувку агрегатов, немедленно сказались результаты: первый осмотр был проведен на 2 часа 15 минут быстрее, чем установлено нормой, а затем ушло — на 4 часа 15 минут. Много полезного я почерпнул, побывав на конференции студентов и ученых Томского института инженеров железнодорожного транспорта.

Составители поездов тов. Власов по-

делился опытом применения передовых методов труда лучших составителей нашей страны. Благодаря тщательному изучению и внедрению передовых приемов бригады тов. Власова на формировании каждого поезда экономят по 15—20 минут.

Много полезного и поучительного узнали участники конференции из рассказа машиниста паровоза тов. Каперикина. Хорошо продуманная организация труда помогла бригаде тов. Каперикина на промышленном ремонте за год сэкономить свыше 11.000 рублей. Только за последние два месяца стахановцы сэкономили более 50 тонн топлива.

Содержательными были выступления рационализатора вагонного участка тов. Рыбинина, мастера периодического осмотра электродоро ттов. Индукаева, осмотрщика вагонов тов. Минина, поездного вагонного мастера тов. Малахова и других новаторов Беловского узла.

На конференции были продемонстрированы фотографии усовершенствований и приспособлений, внедренных беловскими рационализаторами, фильма о технических новинках и передовых методах труда новаторов железнодорожников.

Л. БОНДАРЬ.

Настойчиво внедрять новую технику и передовые методы труда

★
Механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства.
★
И. В. СТАЛИН.

★
Все шахтеры перевыполняют нормы
★
И. ЛЕВАКОВ,
машинист комбайна шахты «Абашевская-1»

Выполняя указания XIX съезда Коммунистической партии об увеличении добычи угля в пятый пятилетке, горняки шахты «Абашевская-1» треста «Куйбышеуголь» настойчиво борются за улучшение организации труда и производства на основе графика цикличности.

Циклическая организация производства открыла большие возможности для повышения производительности труда всех шахтеров и лучшего использования новейшей горной техники. Я работаю машинистом угольного комбайна «Донбасс» полтора года. Мы добываем уголь на пласту № 16 мощностью 1,2—1,3 метра. Уголь средней крепости. За это время мы хорошо изучили горные условия и накопили опыт циклической работы. В двадцатиметровой лаве мы ежедневно полностью производили цикл, выполняли государственный план.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллектив нашего участка взял обязательство повысить уголедобычу и производительность труда за счет использования имеющихся резервов и передового опыта.

С целью повышения производительности комбайна мы перешли на комплексную организацию труда, создали три равноценные бригады, которые успешно выполняют все операции в цикле.

Каждая бригада состоит из 10 человек — машиниста комбайна и помощников первой и второй руки.

Мои обязанности, как машиниста комбайна, управлять комбайном при выемке угля и спуске машины, осмотр, смазка и мелкий текущий ремонт.

Помощники первой руки Бронницкий, Гарифуллин и Мякулин занимаются креплением и оформлением забоя, проходкой и монтажом и демонтажом комбайна и помогают мне в управлении машиной.

Помощники второй руки производят покоску, срывают землю, выполняют все работы, связанные с управлением кровли. Главная трудность на пути освоения комплексной организации труда в комбайновой лаве у нас пока заключается в том, что не все шахтеры одинаково владеют всеми профессиями. Однако мы настойчиво боремся за повышение мастерства каждого рабочего, организуем товарищескую взаимопомощь. Большую помощь нам оказывают социалистическое соревнование между бригадами и постоянный взаимный контроль за работой. Я, например, всегда знаю, как работают и с какими трудностями встречаются машинист смежных бригад тов. Ракицкий и Горлов. В свою очередь они также глубоко интересуются моей работой.

Второе, что очень важно при комплексной работе, — это техника. Комбайн у нас новый, бар приспособлен к пласту. Мы располагаем запасными частями. Механизирована лесодоставка, ручного труда на участке мало.

В мае мы добились первых успехов. В связи с переходом на комплексную организацию труда добыча в лаве увеличилась на 100—120 тонн в сутки. Все рабочие перевыполняют новые нормы. Если раньше мы больше цикла никогда не брали, то теперь нередко берем уже два цикла в сутки. Ремонт лавы, посадку, которую мы производим за каждым циклом, мы делаем сейчас за 3—4 часа.

Первый сдвиг показывает, что мы можем успешно ежедневно производить в 120-метровой лаве два цикла. Но при этом следует устранить имеющиеся недостатки. Много у нас еще простоев из-за несвоевременной подачи порожняка. Много затрачивается времени на маневры. Чтобы ускорить их, необходимо на путях поставить перекидную стрелку. Но об этом пока что идут только разговоры.

В заключение мне хочется сказать, что комплексная организация труда в комбайновых лавах — это самый верный и надежный путь к повышению уголедобычи и производительности труда. Следовательно, надо смелее переводить все комбайновые лавы на новый, прогрессивный метод работы. Это нам поможет быстрее выполнить директивы XIX съезда партии о повышении добычи, снижении себестоимости угля в пятый пятилетке.

Наш опыт комплексной организации труда

Н. ВОРОБЬЕВ,
машинист комбайна «Донбасс» шахты «Абашевская-2»

Тогда мы решили брать пласт, как говорят шахтеры, «под присуху» — оставлять породные прослойки. Высота пласта оказалась недостаточной. Комбайн шел медленно, бар то и дело заклинивало. Управление кровлей производилось посредством ботовых полос. На выкладку полос затрачивалось большое количество рабочей силы. Лаву давило.

Что предпринять? Отказаться от комбайна и перейти на взрывчатку? Нет. Мы решили ускорить отработку лавы — перешли на работу по графику один цикл в сутки. Вместе с этим отказались от ботовых полос и применили металлургические костры. Таким образом мы успешно отработали поле и добились снижения себестоимости тонны угля.

После этого мы перешли в верхнюю плед, где кровля оказалась ложной — сыпучка. Работа устоялась. Нам пришлось переделывать бар комбайна. Мы убавили захват бара на сорок сантиметров. Первые две недели, пока осваивались, работали по графику цикличности — одна подготовительная, две добычные смены.

В это время на нашей шахте состоялась техническая конференция. Здесь мы поставили вопрос о том, чтобы брать цикл в 150-метровой лаве в одну смену. Наше предложение было одобрено. 11 апреля мы провели первый опыт. Он удался. Моя бригада полностью подрубала пласт на всю длину лавы и дала за смену 220 тонн угля, перевыполнила суточный план. Так мы и работали до конца месяца. В апреле наша бригада дала сверх плана 1870 тонн угля и сэкономила 13 тысяч рублей. Кроме того, мы высвободили вторую добычную бригаду, которая перешла работать в другую лаву.

Достижения успеха нас, конечно, не удовлетворяли. Мы прекрасно понимали, что использовать комбайн не на полную мощность.

Во второй половине мая по примеру шахтеров-механизаторов Ленинск-Кузнецкого рудника мы решили перейти на комплексную организацию труда в комбайновой лаве. Нужно признать, что в первые дни многие шахтеры сомневались: а будет ли толк? Ведь условия работы у нас своеобразны, каждый день встречается много помех. Но эти сомнения скоро рассеялись.

На участке началась деятельная подготовка к переходу на комплексную работу. Главное внимание было обращено на сокращение объема работ в цикле. С

этой целью были проведены следующие мероприятия.

Раньше у нас в лаве стояло два транспортера. Было убеждение, что один транспортер не справится с потоком угля, опасались аварий. Теперь решили оставить один. Таким образом, объем работ по переноске транспортеров сократился вдвое. В конвейерном штреке стояли малопродуктивные транспортеры. Нам приходилось каждую смену затрачивать много силы на очистку решеток. Чтобы избавиться от этой работы, сделали наварку решеток.

С переходом на комплексную работу потребовалось увеличить штат мотористов, а подготовленных людей для этой работы на участке не было. Да и вообще следовало ли увеличивать штат? Предложили электрослесари совместить профессии мотористов. Получилось хорошо. Когда комбайн работает, электрослесари выполняют обязанности мотористов, а во время ремонтных часов и вынужденных остановок выполняют свою основную работу.

Главное, конечно, при комплексной организации труда — это правильный подбор и расстановка людей в бригадах. Обязательное правило, чтобы все три бригады были равноценны. С этой целью у нас была расформирована подготовительная смена. Опытных переносчиков транспортеров равномерно распределили по всем бригадам.

В первые же дни работы по-новому мы добились заметных успехов. Мы стали ежедневно производить полтора и больше циклов. Добыча угля поднялась с 230 до 311 тонн в сутки, возросли производительность труда и заработки шахтеров. В мае мы вывели производительность комбайна «Донбасс» до 9000 тонн на пласту мощностью один метр.

С каждым днем шахтеры нашего участка повышали свое мастерство. Вот, например, 28 мая наша смена добыла 105 тонн угля — половину суточного плана участка и успела перенести конвейер, опустить и собрать комбайн и произвести зарубку. Очередной смене мы сдали лаву на полном ходу.

Так мы работаем каждый день. Главные преимущества комплексной организации труда заключаются в том, что полностью ликвидируются переделки, уплотняется рабочий день шахтеров и за счет этого повышается производительность труда.

Мы сейчас сосредоточиваем все внимание на совершенствовании новой организации труда и ставим перед собой задачу добиться к Дню шахтера производительности комбайна «Донбасс» до 11 тысяч тонн в месяц, перевыполнить заданный норматив в два раза и завоевать первенство в социалистическом соревновании Кузбасс—Донбасс.

★
Шире внедрять новейшие горные машины и механизмы для комплексной механизации, дальнейшего технического перевооружения угольной промышленности и обеспечения роста производительности труда.
★
(Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы)

★
За новые трудовые успехи
★
А. БАРИНОВ,
начальник шахты № 3 треста «Кагановичуголь»

Коллектив нашей шахты не жалеет сил для выполнения задач, поставленных XIX съездом партии перед шахтерами нашей страны. Условия работы у нас в некоторой степени напоминают условия центрального района Донбасса. У нас разрабатываются крупнопластовые пласты. Разница лишь в том, что мощность их намного больше, чем в Донбассе.

Выемка угля ведется у нас при помощи шпотов. Такая система разработок требует особо умелого использования механизмов. Прежде всего, речь идет о буровых станках. Мы в совершенстве овладели этими машинами и обычную связку на 80 метров по восстановлению пласта пробуруем за три смены.

В достижении этих успехов решающую роль сыграли применение передовых форм организации труда. Из десяти забоев, находящихся в эксплуатации, восемь работает по графику цикличности. Имеются у нас и резервные забои, которые можно при необходимости в любой момент ввести в строй. Это гарантирует нас от всяких неожиданностей, позволяет работать без рывков и штурмовщины.

Шпотовая система выемки угля позволяет отдельным бригадам добывать до 16.000 тонн угля в месяц. А средняя производительность бригады на шахте сейчас равняется 9.000 тонн угля в месяц.

Большое внимание уделяем мы подготовительным работам. Любим горняк знает, что без этого не может быть и речи о ритмичной работе. На проходческих крешлагах, основных и вентиляционных штреках у нас сосредоточено много замечательных машин. При помощи поролопогрузочной машины «УМП-1» комсомольско-молодежная бригада тов. Гольца производит в отдельных месяцах по 60 метров выработки. На основных штреках мы используем угленогрузную машину «С-153». О том, что она дает, говорит хотя бы такой пример. Проходческая бригада тов. Герасимова с помощью этой машины проходит по 175 метров штрека, вдвое перекрывая месячное задание.

Успешное использование механизмов, правильная организация труда, постоянная забота о создании горнякам необходимых условий для стахановского труда позволили нам уже выдать на-гора в подарок любимой Родине 11.000 тонн угля сверх плана. Шахта работает ритмично и по праву считается передовой в тресте «Кагановичуголь».

За четыре месяца вынуженного года средняя производительность рабочего по эксплуатации составила у нас 72,1 тонны угля в месяц.

В начале года горняки нашей шахты обязались выдать сверх государственного плана 26.000 тонн угля. Следуя патристическому почину коллектива шахты «Черная гора», мы пересмотрели свои обязательства и дали слово добыть сверх плана в этом году 35.000 тонн угля.

По примеру горняков шахты «Северная»

Горячий отклик среди горняков шахты им. Орджоникидзе нашего треста «Северная». На всех участках создаются комиссии по организации общественного мнения для вскрытия имеющихся внутренних резервов повышения производительности труда, улучшения организации циклической работы лав и подготовительных забоев.

Так, на участке отдела капитальных работ поступило 18 предложений, направленных на ускорение выработки и улучшение циклической проходимости основных выработок.

Хорошо проходит общественный смотр на участках № 4 и № 6. Здесь горняки также много внесли ценных предложений. Вот некоторые из них: внедрить дистанционное управление транспортерами с автоматической блокировкой в конвейерном штреке; удлинить решетчатый став скребкового транспортера с 60 метров до 110 за счет замены одинадцатикилловаттного мотора на девятнадцатикилловатный; для предотвращения заштыбывки наварить борта транспортеров. На участке № 4 предложено внедрить механизированную лесодоставку.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

На передовой в Кузбассе шахте имени С. М. Кирова прошли сменные собрания, посвященные разветвлению социалистического соревнования в честь Дня шахтера.

На собрании рабочих второй смены слово взял горный мастер четвертого участка тов. Чухрукин.

— Товарищи шахтеры, — сказал он, — приближается наш шахтерский праздник. Как всегда, к этому дню мы готовим свои трудовые подарки любимой Родине, стремимся сполна отплатить за заботу о гор-

няках. Наш коллектив принял решение ко Дню шахтера добыть сверх плана три десятка высококачественного топлива, достигнуть производительности комбайна до 17.000 тонн в месяц.

От имени коллектива 10-го участка выступил тов. Васильев. Он взял обязательство ко Дню шахтера добыть не менее 4500 тонн угля сверх плана.

— Ко Дню шахтера, — сказал от имени горняков этого же участка тов. Тарасенко, — страна получит от нас еще 2,5 миллиона высококачественного топлива сверх задания.

Решение рабочих собраний всех смен: ко Дню шахтера выполнить годовое обязательство — дать стране 80 тысяч тонн угля сверх плана; от снижения себестоимости угля сэкономить за это время два миллиона рублей государственных средств; повысить производительность труда рабочих по сравнению с прошлым годом на 12 процентов; довести выработку комбайна «Донбасс» в среднем до 11 тысяч тонн угля в месяц; пройти 300 погонных метров выработок главной направленности сверх задания.

(Корр. «Кузбасс»).
Ленинск-Кузнецкий.

НА ДЕЛЕ ПОДДЕРЖИВАТЬ ВСЕ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

Правобережье верхнего течения Томи. В устье глубокой балки стоит шахта «Абашевская-2» — самое молодое высокотехническое предприятие на Байдарском месторождении, где добывают ценные коксуемые угли марки «ИВ» — паровично-жирные. Они незаменимы при коксовании. В смеси с пропульсивными углями они дают добротный металлургический кокс и ценные химические продукты.

Дальнейший рост металлургического и химического производства неразрывно связан с повышением добычи именно этих марок угля. Вот почему на шахте «Абашевская-2» должно быть приковано всеобщее внимание. Тем более эта шахта развивается и не достигает еще своей проектной мощности.

Горняки «Абашевской-2» сознают свою роль и ответственность за подъем уголедобычи, повышение культуры шахтерского труда. По примеру горняков шахты «Полтавская-1» они включились в социалистическое соревнование за досрочное освоение проектной мощности шахты и взяли на себя конкретные обязательства.

Планом предусмотрено освоить проектную мощность шахты к концу пятой пятилетки, а коллектив решил освоить ее в этом году и дать Родине сверх плана 16 миллионов топлива.

Нужно заметить, что на шахте имеются все условия для подъема добычи. Здесь есть и техника, и высококвалифицированные кадры, и достаточный очистной фронт. Однако обязательства выполняются слабо. На сверхплановом счету у горняков «Абашевской-2» сейчас всего лишь три с половиной миллиона угля. Для того, чтобы достичь проектной мощности, им необходимо увеличить суточную добычу примерно на 400 тонн. Но самое важное и главное — на шахте не достигнута

ритмичная работа на всех участках. Основные производственные резервы пока остаются нетронутыми.

Если на шахте наблюдаются некоторые природные резервы и снижение себестоимости угля, то это достигается, как говорят, за счет общешахтных мероприятий, как, например, перехода на разработку более мощных пластов. Конечно, руководителям шахты в этом отношении нельзя делать упрека, но при этом следует подчеркнуть то, что на участках имеющиеся резервы не используются. Заметно стремление выполнять взятые обязательства административными мерами, без повседневного активного творческого участия всех шахтеров и инженерно-технических работников. Это можно подтвердить тем, что на шахте «Абашевская-2», как и впрочем и на соседних шахтах «Зырянская», «Абашевская-1», поддерживают все новое, передовое, ежедневно рождающееся на наших социалистических предприятиях, но потом эти новшества забывают или пытаются их «внедрять» силами управленческого аппарата, без участия широких шахтерских масс. Результаты, конечно, от этого получаются плачевные.

Судьба выполнения государственного плана, как всем известно, решается на добычных и подготовительных участках. Стало быть, именно сюда и должен быть перенесен центр организационной и массово-воспитательной работы. Между тем на шахте «Абашевская-2» как раз этого и не видно. Отсюда и рождается формализм.

В свое время шахтеры пятого участка шахты «Капитальная-1» с Осинниковского рудника выступили с патристическим начинанием. Они предложили экономить

средства на каждом цикле по стахановскому плану.

Главное здесь заключается в том, чтобы вовлечь каждого шахтера в активную борьбу за подъем уголедобычи, мобилизовать все творческие силы на вскрытие и использование резервов производства. Поэтому стахановский план экономики, как правило, составляется непосредственно на участке и силами всего коллектива. Как это делается на пятом участке шахты «Капитальная-1»? Каждый шахтер здесь вносит свои предложения, их одобряют. Из суммы принимаемых предложений составляется план. В плане обязательно указывается, кто и как будет выполнять те или другие мероприятия, и затем уже составляется экономический эффект. Таким образом достигается основная цель — каждый шахтер становится активным участником социалистического соревнования и загорается стремлением внести свой вклад в производство.

Есть ли последователи осинниковских шахтеров на шахте «Абашевская-2»?

— Безусловно, — отвечает заместитель главного инженера по организации труда тов. Игловин и достает тонкую папку, где аккуратно подшиты все планы участков по экономии.

Но что это за планы? Все они написаны аккуратными канцелярскими почерком и по одному шаблону. На каждом участке производственные условия разные, а в планах все одинаково: экономия средств достигается за счет увеличения ширины ленты на 5—10 см и перевыполнения норматива цикличности. Задавись точным числом циклов, производится точный математический подсчет экономии.

организации труда. Потом доводим до сведения.

— Но ведь планы-то должны составляться на участках.

— Пробовали как-то. Только из этой затеи ничего не вышло. Оказались, и теперь составляем сами. Быстро, без канцелярии.

Но никто на шахте не задает себе вопроса, зачем и кому нужны эти канцелярские планы, о которых никто не знает на участках. Какую роль играют организующую роль? Для пользы ли затрачивается время работников в отделе организации труда на составление этих архивных документов?

Кроме этого, следует подчеркнуть, как показывает опыт осинниковских шахтеров, работа по стахановским планам экономии тогда лишь бывает успешной, когда на участке партийная группа ведет повседневное массово-политическую работу, возглавляет соревнование. Между тем на шахте «Абашевская-2», по признанию секретаря партбюро тов. Горчакова, партийные группы на подземных участках не проявляют активности и инициативы.

На шахте недооценивается организаторская и воспитательная работа в массах. Это можно видеть на таких примерах. Недавно горняки шахты «Северная» выступили с предложением организовать на каждом угольном предприятии общественный смотр организации труда и усовершенствования процессов производства. На шахте «Абашевская-2» поддержали эту инициативу, но начали опять же с канцелярии. В отделе организации труда составили список смотровых комиссий, в раскомандировке повесили ящики для сбора предложений, организовали хронометраж на рабочих местах. Но одновременно с этим забыли развернуть работу по газификации широкой массы рабочих и инженерно-технических работников задач смотра.

Перегрузка работников шахтоуправления канцелярской работой мешает им выполнять свои прямые обязанности, оказывать практическую помощь участкам по совершенствованию циклической организации производства и повышению производительности труда шахтеров. На шахте большой перекомплект рабочей силы. Более 17 процентов рабочих специалистов не выполняют норм выработки. Из шести действующих очистных забоев четыре переведены на график циклической работы. Однако в мае только одна комбайновая лавы — на втором участке работала четко по графику, в остальных добыча шла рывками. Таким образом, для работников отдела организации труда — непонятный край работы. Они призваны выявлять истинные причины, а главное — помочь коллективам участков полностью использовать имеющиеся резервы. Однако они ограничиваются только тем, что проводят хронометражные наблюдения и фиксируют простои.

— Была у нас хорошая попытка, — признается заместитель главного инженера по организации труда тов. Игловин, — изучать опыт передовых шахтеров. Сделали мы ряд хронометрических наблюдений. Но не обобщили его и, естественно, не распространили. Некогда.

Между тем изучение и распространение опыта новаторов является главным и решающим условием в борьбе за повышение производительности труда. На шахте никто не помнит, когда читались лекции о стахановском опыте. Их никто здесь и не организует.

По примеру шахтеров Ленинск-Кузнецкого рудника на «Абашевской-2» и соседних шахтах начинает внедряться комплексная организация труда в комбайновых лавах.

Комплексная организация открывает огромные возможности для повышения культуры шахтерского труда, вскрытия новых нетронутых резервов угольного производства. Важнейшие ее преимущества заключаются в том, что при комплексной организации труда на полную мощность используется новая горная техника, более производительным становится труд шахтеров, они избавляются от так называемых «переделок» и значительно облегчается инженерно-техническое руководство. Первый опыт работы по-новому убедительно подтверждает это. Как на шахте «Абашевская-2», так и на «Абашевской-1» в комбайновых лавах с комплексной организацией труда добыча угля в первые же дни увеличилась на 20—30 процентов.

Новая организация труда сразу нашла признание.

— Мы будем ее внедрять во всех комбайновых лавах, — говорят все. И это правильно. Но при этом следует заметить, что успехи комплексных бригад объясняются тем, что на новый метод работы переведены передовые, наиболее подготовленные коллективы во всех отношениях. Дальнейшее внедрение комплексной организации требует кропотливой и тщательной подготовки — повышения квалификации шахтеров, овладения смежными профессиями, применения автоматизации и механизации и т. д. Однако эти вопросы по-прежнему еще не решаются. Поэтому сейчас необходимо мобилизовать все творческие силы шахтеров и инженерно-технических работников на изучение, обобщение и внедрение передовых методов труда и организации производства, предупредить в этом деле самотек.

И. БАЛИБАЛОВ,
(Спец. корр. «Кузбасс»)

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое план создания федерации Центральной Африки

Недавно английская палата общин одобрила правительственный проект создания так называемой федерации Центральной Африки, в состав которой должны войти Южная и Северная Родезия и Ньясаленд. Этот проект известные круги начали вынашивать сравнительно давно, окончательно же он разработан в январе нынешнего года в Лондоне на конференции представителей белых колонизаторов трех указанных английских колоний и британского правительства.

В настоящее время Северная Родезия и Ньясаленд управляются единоличной властью английского губернатора, что касается Южной Родезии, то ей в 1923 году было предоставлено так называемое «самоуправление».

Три эти страны занимают общую территорию, примерно, в 1.300 тысяч квадратных километров, с населением в 6.260 тысяч человек, из которых белых только 250 тысяч человек. Территория Центральной Африки богата своими недрами. В Северной Родезии имеются крупнейшие залежи меди, которые разрабатываются английскими компаниями. Здесь имеются также месторождения урана, железа, кобальта, цинка, свинца. Еще более разнообразны ископаемые богатства Южной Родезии, где добывается каменный уголь, медь, хром, вольфрам. Во всех трех колониях в значительных размерах производится сельскохозяйственное сырье — предмет экспорта — табак, чай, кофе, маис, хлопчатник.

Местное население Центральной Африки — негры — испытывает двойной гнет. С одной стороны, оно угнетается кучкой местных белых колонизаторов, а с другой, — английскими монополиями, выкачивающими ценою пота и крови негров баснословные дивиденды. Горняк-негр на медных рудниках Северной Родезии, например, за свой каторжный труд получает в день два шиллинга 8 пенсов, что по курсу фунта стерлингов соответствует, примерно, полутора рублям. И в то же время только четыре компании по добыче меди в прошлом году получили здесь свыше 30 миллионов фунтов стерлингов прибыли. Рабочий-негр на медных рудниках получает в среднем в 20 раз меньше, чем белый рабочий, выполняющий ту же работу.

Расовая дискриминация особенно сильно проявляется в Южной Родезии, которой, как уже указывалось выше, предоставлено «самоуправление». Самоуправляется, разумеется, не туземное население, а кучка местных буржуа из числа белых колонизаторов. Правительство Южной Родезии в течение уже многих лет возглавляет армией расист Голфри Хаггинс. Он проводит политику так называемого «апартаида» — туземные жители загнаны в резервации, и они могут передвигаться по стране лишь по специальным пропускам. В то время как 136 тысяч европейцев здесь владеют 48 миллионами акров земли, почти два миллиона негров имеют лишь 29 миллионов акров худших земель.

Об уровне жизни негритянского населения в Южной Родезии говорит, например, такой факт. Недавно сам премьер-министр Хаггинс в одной из бесед с иностранными журналистами цинично зая-

вил, что из двух миллионов негров в стране только 400 человек имеют годовой доход не менее 240 фунтов стерлингов в год или в месяц — 20 фунтов (220 рублей!). Вряд ли этот факт нуждается в комментариях...

Что же побудило белых колонизаторов и английских монополистов предпринять шаги к созданию федерации в Центральной Африке?

Прежде всего следует отметить, что идея создания этой федерации еще до второй мировой войны выдвигал тот же Хаггинс, выражая тем самым интересы колонизаторов Южной Родезии. Буржуазия Южной Родезии таким путем хотела убить двух зайцев. С одной стороны, — воспользоваться дешевой рабочей силой менее развитых в промышленном отношении Северной Родезии и Ньясаленда, а с другой, — в какой-то мере ослабить английскую опеку над собой, что означает: из золотого потока прибавить, идущих в сейфы английских монополистов, урвать определенную долю себе. В последнем в равной мере заинтересованы и колонизаторы Северной Родезии и Ньясаленда. В то время правящие круги Англии, как и следовало ожидать, не поддержали эту идею.

Но с тех пор обстановка изменилась. «Положение мировой капиталистической системы», — говорил на XIX съезде ВКП(б) тов. Г. М. Маленков, — осложняется в настоящее время тем, что в результате войны и Нового подъема национально-освободительной борьбы в колониальных и зависимых странах, фактически происходит распад колониальной системы империализма». Решительное сопротивление империализма оказывают теперь не только колониальные народы Азии, но и начали восставать против своих угнетателей и народы Черной Африки. Именно это обстоятельство заставило правящие круги Англии пойти на создание федерации, чтобы общими силами держать в узде негритянского население. В специальном заявлении Политического комитета Компартии Великобритании писал по поводу плана создания федерации Центральной Африки: «Это — империалистический план, разработанный в интересах английских поселенцев и крупных англо-американских медных компаний... Он предусматривает дальнейшее усиление звероного ценового барьера с целью извлечь еще большие прибыли за счет каторжного труда негритянского народа... Этот план рассчитан на превращение Северной Родезии, Южной Родезии и Ньясаленда в военную базу для будущих войн. Он ставит своей целью опорочить попытки негритянского населения усилить борьбу за свою свободу и национальную независимость».

Существует еще одна причина, заставлявшая правящие круги Англии прибегнуть к созданию федерации. Это — стремление приостановить экономическую экспансию американских монополий, которые усиленно проникают и в этот район Британской империи.

В январе нынешнего года в Лондоне для разработки статута федерации была созвана специальная конференция. Характерно, что негры бойкотировали конференцию.

По разработанному на конференции плану федеральное правительство будет иметь премьер-министра и исполнительный орган, в котором председательствует генерал-губернатор, назначаемый английским правительством. Будет создан также «парламент» или так называемая «федеральная ассамблея», состоящая из председателя (спикера) и 35 членов.

Шесть миллионов негров в этот «парламент» пошлют 6 депутатов, а 250 тысяч европейцев — 29. Но и это, как сообщал корреспондент агентства Франс Пресс, среди колонизаторов Южной Родезии вызывает серьезные возражения: неграм якобы сделаны слишком большие уступки, что «чревато опасностями для европейских поселенцев».

Резонный вопрос: как сами негры относятся к созданию федерации и к своему «самоуправлению» в рамках этой федерации?

Они решительно выступают против федерации. Лондонскую конференцию они вообще бойкотировали, а вожди их племени, прибыв в столицу Англии, сделали массу самых жестких заявлений по адресу белых эксплуататоров. Негры требуют уравнивания своих прав с правами европейских поселенцев.

Представитель негров Южной Родезии Нкомо заявил: «Мы хотим бы работать с европейцами как партнерами, а не как второстепенные граждане нашей собственной страны. Если европейцы будут и впредь смотреть на негров, как сейчас, то рано или поздно негры вышвырнут их из страны».

Старейшина Магана (центральная провинция Ньясаленда) выразился не менее решительно: «Мы прибыли в Лондон, — сказал он, — протестовать против федерации. Но если вы хотите создать федерацию насильно, то... Вы — ученые люди, вы сделали атомную бомбу. Скажите вашему правительству, что ему придется взорвать Ньясаленд этой бомбой, а затем уже объединять». Другой представитель Ньясаленда — доктор Ванда заявил: «Федерация означает некое насаждение негров на подлинное самоуправление. Мы не намерены соглашаться на федерацию даже в том случае, если вся страна будет превращена в концентрационный лагерь».

Протест шести миллионов негров против создания федерации настолько внушителен, что даже лейбористская газета «Дейли геральд» вынуждена была писать: «...в Африке (имеется в виду Центральная Африка — И. А.) может произойти взрыв с катастрофическими последствиями».

Негритянское население в его стремлении к национальной независимости поддерживают миллионы людей доброй воли в самой Англии. Недавно, например, священник Уильям Голбрейт представил палате общин петицию протеста против создания федерации Центральной Африки, подписанную 27 тысячами английских граждан.

События в Центральной Африке показывают, что народы колониальных стран оказывают все более решительное сопротивление своим империалистическим угнетателям.

И. АРТЕМОВ.

Интерес иранской общественности к Советскому Союзу

ТЕГЕРАН, 11 июня. (ТАСС). Иранская общественность проявляет огромный интерес к выступлениям членов делегации Иранского общества культурной связи с СССР, посетившей в мае Советский Союз.

После возвращения в Тегеран члены делегации провели пресс-конференцию, на которой присутствовали многие корреспонденты и редакторы тегеранских газет. На пресс-конференции, продолжавшейся около двух часов, членам делегации было задано много разнообразных вопросов, на которые были даны обстоятельные ответы.

Газеты всех направлений опубликовали отчеты об этой пресс-конференции. Прогрессивные газеты «Рангин-кьяма», «Шахбаз» и другие за последние дни опубликовали и продолжают публиковать подробные отчеты членов иранской делегации о своих впечатлениях, как очевидцев огромного прогресса в Советском Союзе, всеобщего благосостояния и культурной жизни его населения.

В ответах на вопросы и других публикациях газетных материалов члены иран-

ской делегации особо подчеркивают искреннее миролюбие народов Советского Союза и Советского правительства, их полное единство, нерушимую сплоченность, дружественные симпатии советских людей к иранскому народу, ярые свидетельства которых члены иранской делегации отметили повсюду в Советском Союзе.

В Иранском обществе культурной связи с СССР вчера состоялся вечер, на котором с докладами о впечатлениях, вынесенных из поездки по Советскому Союзу, о развитии советской экономики, науки и культуры выступили глава делегации д-р Али Аскер Хекмат и члены делегации генерал Джаханбани и директор Иранской национальной библиотеки д-р Баляи.

Более 800 человек, присутствовавших на вечере, неоднократно прерывали выступления членов делегации аплодисментами.

Большое впечатление на собравшихся произвел фильм «Волго-Дон», демонстрация которого сопровождалась бурными аплодисментами зрителей.

ЗА МИР, ЗА ЕДИНУЮ ГЕРМАНИЮ

БЕРЛИН, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АН, в Бонне состоялась пресс-конференция президиума Союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, на которой выступил бывший райкомкадифер И. Вирт и другие руководящие деятели Союза.

Проф. Герман, открывший пресс-конференцию, заявил, что в стремлении объединить все патристические силы в борьбе за разрешение главных национальных проблем Германии Союз ограничивается такими требованиями, как устранение политических противоречий между Востоком и Западом, отклонение боннского и парижского военных договоров в целях создания предпосылок для восстановления единства

Германии и обеспечения суверенитета будущего общегерманского правительства.

Председатель Союза Вирт, говоря о перспективах партии на предстоящих выборах, заявил, что многочисленные массовые митинги солидарности с Союзом, состоявшиеся во всей Западной Германии, дают основание надеяться, что в будущем будущем Союз немцев может быть большой силой. Он рассказал о том, что за короткое время была проведена успешная работа по образованию местных комитетов Союза. Это стало возможным в результате большой предварительной деятельности немецкого объединения движения за единство, мир и свободу.

Победа иранских рабочих

ТЕГЕРАН, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Рангин-кьяма», 10-дневная забастовка рабочих фабрик «Херати», «Эр-

баль» и «Дерахан» в городе Неаде закончилась победой рабочих, которые добились удовлетворения своих требований.



На конференции работников леса провинции Гириш был отмечен Фу Цай, как один из знатных людей страны. Независимо на свой преклонный возраст (ему 124 года), Фу Цай продолжает с энтузиазмом работать по охране лесов.

НА СНИМКЕ: ФУ ЦАЙ — старейший лесной работник Китайской Народной Республики.

Фото агентства Синьхуа.

События в Корее

Собрание Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 11 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики собралось сегодня, что за истекший день на фронтах никаких изменений не произошло.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии сбива 3 и повредила 2 самолета противника.

К ПЕРЕГОВОРАМ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 11 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Косона текст коммюнике, опубликованного корейско-китайской делегацией 11 июня: «11 июня», — говорится в коммюнике, — состоялись закрытые заседания двух групп штабных офицеров обеих сторон. Заседание будет продолжено 12 июня в 11 часов».

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Правительство Чехословацкой Республики, отвечая на просьбу правительства Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики и Соединенных Штатов Америки, изъявило согласие послать своего представителя в Комиссию по репатриации из представителей нейтральных государств в соответствии с соглашением от 8-го июня, подписанным в Паньмыньчжоне.

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, в своей ноте государственному департаменту США Швеция сообщает о своем согласии войти в состав Комиссии нейтральных стран по репатриации в соответствии с условиями соглашения о военнопленных, подписанного в Паньмыньчжоне.

Забота корейского народа о детях, оставшихся без родителей

ПХЕНЬЯН, 11 июня. (ТАСС). Большой заботой и вниманием окружены в Кореической Народно-Демократической Республике дети, потерявшие своих родителей в результате вражеских воздушных бомбардировок.

Сотни корейских семей взяли на воспитание осиротевших маленьких граждан республики, заменили им родителей. Газета «Минчжу Чосон» сообщает, что сейчас только в провинции Канвон более 450 корейских женщин воспитывают детей, осиротевших во время войны. На воспитании женщин-патриоток провинция находится более 700 мальчиков и девочек, потерявших родителей. Брестянка Ким Сен Хе и жена служащего Ким До Бок взяли на воспитание по четыре ребенка.

ОБЛДРАМАТЕАТР

13 и 14 июня — Завтра будет нашим. Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 1 ч. дня. ГОРСАД. Зеленый театр 13 и 14 — спектакли облдрамтеатра — Свадьба с приданым. Начало в 9 ч. 30 м. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — журнал Сибирь на экране, № 23. Новый венгерский художественный фильм Случай на ярмарке (сезанс: 10, 11, 14, 1, 30, 3, 15, 5, 6, 45, 8, 30, 10, 15). Малый зал — журнал Советский спорт, № 3, художественный фильм «Орла» (сезанс: 10, 12), цветной художественный фильм Бура (сезанс: 2, 4, 6, 8, 10). Третий зал — журнал Новости дня, № 23, кинокомедия Кето и Кота (сезанс: 4, 6, 8, 10). С 12 час. кино — фильм Далеко от Москвы. С 10 час. — танцы.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

в городку — фильм Мечты на дорогах (сезанс: 7, 9, 11).

Кемеровский горпотромгорт доводит до сведения организаций города, что не подавшие заявки на уголь и дрова до 20 июня 1953 года, а также не взявшие на себя ответственность за снабжение их углем.

Обращаться: ул. Вокзальная, № 79. Тел. 9-44.

Утерянную печать Кемеровского швейно-обувного ателье № 1 с 11 июня 1953 года считать недействительной.

На Всемирном конгрессе женщин

КОПЕНГАГЕН, 11 июня. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Всемирного конгресса женщин продолжались прения по докладам.

О борьбе за мир в Соединенных Штатах Америки рассказала г-жа Жюлиан Леви.

Путь к миру во всем мире, — сказала она, пролегал через взаимопонимание народов, через мирное разрешение всех спорных вопросов.

На заседании выступили делегаты Швеции, Экватора, Индонезии, Сирии, Бразилии, Южной Африки, Бельгии, Египта, Италии. Они говорили о борьбе женщин их стран против политики подготовки войны, против военных расходов, за независимость своих стран.

По предложению английской делегации Конгресс единогласно принимает резолюцию протеста против отказа датского правительства выдать в здание визы делегатам Кореической Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам и Малайи.

Делегаты Конгресса заслушали записанные на пленку речи представителей корейской, малайской и вьетнамской делегации.

Конгресс единогласно принимает решение — послать приветствия делегатам Кореической Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам и борющейся Малайи с сообщением о том, что они вошли в число делегатов и считаются присутствующими на Конгрессе.

Заключительное заседание Всемирного конгресса женщин

КОПЕНГАГЕН, 11 июня. (ТАСС). Вчера состоялось заключительное заседание Всемирного конгресса женщин. Оно продолжалось далеко до полночи. Заседание началось с выступления Рут Хермани, которая от имени Конгресса поблагодарила всех делегатов и мужчин, содействовавших успешному проведению Конгресса.

Кто-то запевает Гимн демократической молодежи. Делегаты и гости, заполнившие до отказа огромный зал, встают и дружно подхватывают песню. Раздаются возгласы: «Да здравствует мир во всем мире!», «Мы хотим мира!».

Затем в прениях по докладам выступили делегаты Кубы, Швейцарии, Ливана, Дании.

Председательствующая Мария Маддалена Росси (Италия) оглашает многочисленные приветствия Конгрессу из различных стран.

С докладом мандатной комиссии выступает Мери Мейсон. Она сообщила, что подготовка к Конгрессу проходила в 80 странах. В заседаниях Конгресса участвуют представители 67 стран, в количестве 1863 человек, в том числе 611 делегатов, 1187 приглашенных, 65 наблюдателей.

На Конгрессе не присутствовали делегации Кореической Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам и Малайи, поскольку им было отказано во въездных визах. Делегации Тринидада, Саудовской Аравии, Сирии, Панамы, Перу, Камеруна, Золотого Берега, Кении, Нигерии, Северной Родезии, Южной Роде-

зии, Англо-Египетского Султаната также не смогли принять участия в работе Конгресса ввиду того, что правительства их стран не разрешили им выехать.

Затем состоялось обсуждение и голосование по делегатам претов деклараций прав женщин всего мира, резолюции в поддержку деятельности Международной демократической федерации женщин, воззвания к женщинам всего мира.

Все эти документы были приняты единогласно.

Далее Конгресс принял резолюцию протеста против репрессий реакционных властей по отношению к борцам за мир. После этого был избран совет МДФЖ, в состав которого вошли представители национальных организаций МДФЖ 66 стран.

В состав совета от советских женщин избраны: И. В. Попова, З. И. Гагарина, Г. И. Горюхова, Н. М. Нарфенова, Л. И. Петрова.

Совет принял в состав МДФЖ женские организации Португалии, Венесуэлы и Гринуады.

Затем Конгресс избирает исполком МДФЖ. Председателем исполкома избрана Эвелин Коттон, вице-председателями — представительницы женских организаций Англии, Венгрии, Германии, Египта, Индии, Испании, Италии, Китая, Нигерии, США, СССР, Швеции, Японии.

Генеральным секретарем МДФЖ избирается г-жа Мари Клод Вайян-Кутюрье. В состав секретариата МДФЖ избраны представительницы Англии, Германии, Испании, Италии, Китая, США, СССР, Франции, Чехословакии.

К парламентским выборам в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Дейли ньюс» выражают тревогу в связи с результатами выборов в Италии. В сообщении из Рима корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Чинаффарра сетует на то, что результаты выборов в Италии, «несмотря на то, что Соединенные Штаты после окончания второй мировой войны оказали Италии помощь на сумму свыше 3 млрд. долларов», не оправдали надежд Вашингтона. «Один из каждых трех итальянцев», — пишет он, — голосовал за крайние левые партии».

Газета «Дейли ньюс» в редакционной статье утверждает, что Соединенные Штаты на основе плана Маршалла и через

управление взаимного обеспечения безопасности «предоставили Италии за последние пять лет различную экономическую и военную помощь на сумму около 6 млрд. долларов». Но, жалует газета, несмотря на эти огромные суммы, «коммунисты собрали на выборах около одной трети всех поданных голосов — больше чем в 1948 году» и в результате все еще сомнительно, сможет ли де Гаспери установить контроль над палатой депутатов в Италии.

«Соединенные Штаты», — заключает газета, — должны полностью пересмотреть всю политику, выражающуюся в попытках купить на деньги друзей и союзников».

Правительственный кризис во Франции

Бидо не получил необходимого большинства в Национальном собрании

ПАРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что в результате голосования в Национальном собрании по вопросу о предоставлении Жоржу Бидо полномочий на формирование правительства Жорж Бидо получил 313 голосов и 228 голосов было подано против. Поскольку Жорж Бидо не получил конституционного большинства — 314 голосов, — Национальное собрание не предоставило ему полномочий на формирование правительства.

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). Как стало известно, президент республики Венсан Ориоль поручил формирование правительства радикал-социалисту Андре Мари, который заявил, что он даст ответ «после консультации со своими политическими друзьями».

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

объявляет набор в аспирантуру на 1953—54 учебный год по следующим специальностям: русский язык, русская литература, советская литература, греческий язык, латинский язык, фольклор, романо-германская филология, славянская филология, зарубежная литература, общее языкознание, китайская филология, японская филология, индийская филология, тюркская филология, иранская филология, английский язык.

Срок обучения в очной аспирантуре — 3 года, в заочной аспирантуре — 4 года. Принимаются лица, имеющие законченное высшее образование по избираемой отрасли науки и проявившие способность к педагогической и научно-исследовательской работе. Поступающие подвергаются приемным испытаниям по специальной дисциплине, по курсу основ марксизма-ленинизма, по одному из иностранных языков в объеме программ вуза.

Примем заявлений в аспирантуру производится с 1 мая по 1 сентября 1953 года. Заявления подается на имя ректора с приложением: диплома об окончании вуза (в подлиннике), подробной автобиографии в 2 экз., личного листа по учету кадров (в 2 экз.), двух фотокартотек, общественно-деловой характеристики с последнего места работы или учебы в 2 экз., справки о состоянии здоровья, справки об отношении к военной обязанности, списка имеющихся печатных работ, справок с места жительства.

Все аспиранты обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Заявления направлять: Москва, 9, Моховая, 11, филологический факультет.

Кемеровский горпотромгорт производит продажу товаров устаревших фасонов по сниженным ценам * (от 25 проц. и выше). В продаже имеется обувь разная, швейные изделия, головные уборы, трикотаж, галантерея и другие товары.

Продажа производится в специально выделенной торговой сети на Центральном рынке, также в павильонах и киосках на рынках Заводского, Кировского и Рудничного районов.

Кемеровскому облпромсовету для работы в гор. Кемерово и на периферии требуются: инженер и техника обувного, швейного, пищевого и резинového производства, металлообработки и литейного дела, производства стройматериалов; механики по ремонту и эксплуатации промышленного оборудования; начальники цехов; старшие бухгалтеры на самостоятельном балансе; инспекторы-режиссеры; зав. базой.

Обращаться: г. Кемерово, Вокзальная, 97-а. Тел. 18-29.